

浙江省自然资源厅文件

浙自然资函〔2023〕37号

浙江省自然资源厅关于进一步加强矿业权 设置有关工作的指导意见

省地质院，各市、县（市、区）自然资源主管部门，各级矿业权交易机构：

矿业权设置是矿业权出让的前提。全省各地对矿业权设置工作高度重视，取得了明显成效，总的情况是好的。但也存在设置不合理、范围论证不充分不严谨、出让准备工作不规范等问题，现就进一步加强矿业权设置有关工作提出以下意见，请贯彻执行。

一、做好矿业权设置论证

县级自然资源主管部门要在当地政府统一领导下，严格落实部门联合踏勘、联合论证制度，依据矿产资源规划做好本辖区矿业权范围论证等前期基础工作。拟设探矿权要组织相关专

家对勘查区块范围进行综合论证。拟设采矿权经论证和发函征求生态环保、应急管理、林业、公安、水利、所在地乡（镇、街道）等相关部门同意后确定矿区范围，开展地质勘查等工作。

二、推进数字化平台应用

对拟出让矿业权，县级自然资源主管部门利用省域空间治理数字化平台开展空间适配性套合和查询，符合要求的，运用数字化平台准确填报上传矿业权设置相关信息和数据资料，不再向矿业权交易机构递交纸质材料。出让人可以将市级交易业务直接委托省级交易机构承担。

三、加强设置论证技术支撑

省厅委托省地质院承担矿业权设置技术支撑工作。省地质院要对出让项目库维护、矿区范围论证、实地核查等进行技术支持，对设区市经数字化平台审核转报的矿业权设置相关信息和数据材料进行复核并出具意见。

四、进一步健全出让交易管理

矿业权交易机构收到交易委托和数字化平台推送的材料后，认真审核交易材料，依据出让实施方案，将拟设矿业权相关信息、县级人民政府出具的用地等相关保障事项、净矿政策处理完成内容及费用、特别条款、监督举报联系方式等编入出让公告并及时发布。矿业权交易机构应对交易公平性负责，并及时做好交易档案归档管理。

五、完善出让公告发布程序

矿业权出让人和矿业权交易机构应按规定做好矿业权交易信息公示公告的发布工作，确保在各平台发布的公示公告内

容一致、时间同步。同时还应在矿业权所在乡镇（街道）及村（社区）的信息公示栏中张贴纸质公示公告。公示公告发布的影印资料，应一并存入交易档案。

六、强化交易活动监管

各设区市、县（市、区）自然资源主管部门要进一步加强对出让交易活动的监督管理。各交易机构应完善内部监督机制，进一步落实一岗双责，监督底价录入和方案实施；完善交易投诉举报机制，公布监督举报方式，加强社会监督；探索引入公证机制，由公证机关公证人员对底价录入和交易全过程进行公证。省矿业权交易监督小组不再对底价录入现场监督，不再备案出让实施方案。

各地在执行过程中如有其他问题，请及时报告我厅。

本文件实施前已印发的其他文件与本文件规定不一致的，按照本文件执行。

浙江省自然资源厅
2023年4月10日